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1 ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНI{Я

Настоящая рекомендация распространяется на иоказываюиипе и самопишущие

1нефоржацяоиные и 	 сэсгные маннометры, вакуумметры, мавсаэаак1уумметрььк,

напоромеры, тягомеры и тягонапоромеры (далее - приборы) с верхними пределами
измеренийот минус 100 кПа до 250 МПа, коков точности 4,25, 0,4, О  ; 1,4; 1,5 (1,6),

2,5 и 4,0, предназначенные для измерений избыточного давления и разрежения жидкости
и. газа и устанавливает  методику их первичной и периодической поверки .

Настоящая рекомендация также распространяется на манометры е дистанционной
передачей показаний, индикаторы мощности, тые манометры, компрессиоме1ры,

цифровые манометры, дифференциальные манометры ДСС и дСП, деформагигояные и

жидкосгтые измерители артериального давления, жидкостиые одно- и двуктрубные

мгаиоватсуум-метры .

Методы и средства поверки, указанные в настоящей рекомендации, могут быты
применены при проведения метролок  ической аттестации приборов .
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2 НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

В настоящей рекомендации использованы ссылки на следу цие нормативные
документы::

МИ 187-86 ГСи. Критерии достоверности н параметры методик поверки;

МИ 188-86 гСи. Установление значений параметров методик поверки

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

.1 При проведении поверки приборов применяют следующие рабочие эталоны
2-го и З--ro разрядов :

W поршневые жамометiтьт э збытвчного давления с верхними предела.

аоспроизведений от 0,04 до 250 Мдта, классов точности 0,05; 0,1 и 0,2;

— поршневые • мановакуумметрьа МВ:П-2,5 с диапазоном вост роизведений от мину
100 до 250 кГ1а, .классов точности 0,05; 0,1 и 0,2;

автоматические заддатчики избыточного давления АЗД с верхними предела,

ений от 0,1 до 60 МПа, кпассвв том 0,05; 0,1 и 0,2;

---- многопредельные цифровые комплексы для измерений давления и разрежения
иП;ДЦ с пределами допускаемой основной приведенной потрешности 0,06 и f 0,1 °/о;

— деформационвые манометры и вакууммеетры е условии шкалами, с верхними
пределами измерений от минус 0,1 до 60 МПа, классов точности 0,15; 0,25 и 0,4;

— жидкостные микроминовакуумметры М1СВ-250 с диапазоном воспiтоизведеэиийг
от минус 2,5 до 2,5 кПа, классов точности 0,05; 0,1 и 0,2;

	

хrидкосткый мановакуумметр i 1 i' 2М с диапазоном вострок вед 	 от минус
100 до 133 кпа, класса точности 0,3.

при пiаоведеини поверка приборов прим 	 е следуя 	 редства
измерительной техники и устройства :

-- механический секундомер СОПпр--2а-2 класса точности 2;

частотомер . с пределами допускаемой основной погрешности х`0,1 гц;

измерительный микроскоп Л+1П&В-2 с ув тичеиием 24ч, ценой деления 0,05 мм ;

стеклянный жидкоссгный термометр с диапазоном измерений от 15 до 30 °С,
ценой деления не более 0,5 °С ;

2
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-- специальное сигнальное приспособление ;

-- газожидкостную (воздух -- масло) раздслвтельвую камеру с

ниемг рабочего давления 1,6 МПа;

-- жтсткхостную (вода - масло) раздгитепьнуто камеру с предельным значением
рабочего давления 60 МПа ;

- вакуумный насоса остаточным давлением не более 100 Па;

---- устройства для создания давления .

3.2 При проведении поверки приборов допускаем применять другие средства
ительной техники, соответствующие по точно

настоящей рекомендации .

Средства измерительной техн , применяемые при поверх!

быть пюверетгьа в  органах государственной ме ологической службы.

4 УСЛОВИЯ 1 О8ЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

4.1 Поверку приборов проводят при температуре окружающего воздуха (20 2) `"С
с относительной влажностью не более 80 %.

При отклонениях температуры окружающего воздуха, превышающих допускаемое
значение, в показания эталонного деформацнонного прибора вводят темлерат гн Ую пса-

правку, определенную по формулам , указанным в паспорте на нега. Дядя этак о температуру

окружающего воздуха . необходимо измерять с погрешностью не более f 0,5 °С.

Перед проведепигем поверки приборы выдерживают пяти указавньжх значениях
температуры окружающего вёздуха не менее 4 часов в случае разницы значений
температуры помещения для поверки н места, откуда вносят приборы, более 10 °С .

Изменение температуры при вьтдержкее и контроле метрологических характеристик
приборов должно быть в пределах f 0,5 °С за к кд ые 30 мин,

42 Стал, на котором установлены рабочие зтелоны, должен иметь основание,

исключающее вибрацвю и тряску, оказывающие существенное влияние на изменение

етропогнчеч ккггс . характеристик приборов .

4.3. Рабочей средой, с помощью которой создают избыточное давление, при
отсутствие особых указаний должны быть :

-- воздух -- для приборов с вере пределами измерен до 0,25 МПа

пределам намерений

приборов, д

включительно ;
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— жвджость {пасло} — для манометров с верхними пределами изыегрег
0,4 МТа а аьтше .

4.4 Манометры с верхними пределами измерений от 0,4 МГ+а и выше, щи паве
которых необходимо создавать давление с помощью газа (воз уха), прыгоецкняирг к
устройству дня созд ия давления поршневого манометрачерез газожидкостную яли

жицкостяую разделигельвую камеру .

4 е5 Перин ы предъявлением в поверку кисдородкых мщтомс рвров их ткк
обезжиривают. внарыскнвая шприцем, растворитель в полость трубчатой пруздты = Затем в
гтолость втхрыскквасот горячую воду & держа маномгнр тдтуцером вютз, встряхивают над
чистым белым листом бумам. Наличие т иных пятен на буме после ее высыхаавя
свиде гедьствуст о загрязнении маттометра маи дом .

Кнслородные маноыстры, пренгьявлявмые в порку, должы сопровождатъея
письменной пей владельца мыкомегров об их обезиснривактни .

Допускается . ко1ттролировать мстра:ок яческае харакгеристики кьыелоротнных
маврметров без ннрхменевия раздсллатспьной камеры, усгававивая их непосредственно нв

устройство для создания давления и применяя при этом эталвиный деформациоввый
манометр с надписью "к вскюрод". Полости устройства дня создания давления и зталонаого

манlо!ьнеэра должны бьтгъ првдварнтельно обезжиревы и заполнеякык дис: тмллттрованной
Вод0й .

4.б Торец пгнуцера прибора дцлзкен иаходлезъся в одной горизонтальной плоскости с
торцом ипуцера зтагсиииого лефарьваинонвот приборе яли нижнейграыжей цглнфа

канала инггиндра поршневого маноыстра с допуёкаёмым отклонением f 50 гнем.

При применении газожядкостттой разделительной камеры торец цпуннерьа эталона
цефорыацконнот прибора или нижняя граница исглифа канала цилиндра поршневого
маномег а должны находитт►ся в одной горизонтальной плоскости с уровнем масла
равделатссзтьвой камере с допускаемым отклонением 50 мм .

В случае превышения , допускаемого отклонения учитывают, при пеобкод(имоств,.

п ядростаткчесдroе давление, создаваемое столбом жидкости, согласно прилож 	 А.

$ ЛРОВЕдмиЕ ПОВЕРКИ

5.1 При поверке приборов выполняют следующие операция :

-- ,внекпняй осмотр по 5.2
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- опробование па 5.4;

- контроль герметичности по 5.5;

- контроль метрологических  характеристик по 5.б .

5.2 При в н е ш н е м о с м о т р е устанавливают соответствие приборюв
стедук шим требованиям :

-- прибор должен быть работоспособным , чистыми не иметь повреждений корпуса

и ттуцера, препятствующих прочному присоединению прибора к устройству для создания

яивлениа;

---.соединение корпуса с держателем или штуцером должно быть прочным , не

допускающим их взаимные смещения ;

самопюдупний прибор предъявлягю r в поверку с установленной на нем

дкаграммай (лентой или диском) н запалнеаными чернилами перьями .

5.3 Перед апробовакнием прибор присоедныяют к устройству для создания давления ,

при этом прибор должен находиться  ,в нормальном рабочем (вертикальном ) положении с
допускаемым отклонением f 5° в любую сторону.

5.4 При а п р а б о в а н н н стрелку (перо) прибора с корректором нуля

устанавливают при давлении, равном атмосферному, по центру  нулевой отметки шкалы

(нулевой отсчетной линии диаграммы). Корректор нуля должен обеспечивать переме-

шение стрелки (пера) нее менее чем на два деления шкалы (диаграммы) в каждую сторону

от нулевой отметки шкалы (нулевой отсчетной линии).

У прибора, не имеющего корректора нуля, отклонение стрелки (пера) от нулевой

отметки шкалы (нулевой отсчетной линии диаграммы) не должно превышать пределов
допускаемой основной абсолютной погрешности в делениях шкалы ,

5.5 Г е р м е т и ч н о с т ь приборов контролируют  давлением, равном их верхним
пределам измерений . При этом прибор должен быть отключен от устройства для создания

давления. Прибор и уплотнение между штуцером и гнездом устройства для создания

давления считают герметичным, если после даухмкнутной выдержки при заданном

давлении в течение последующих трех минут падение давления не превышает 1

заданного  давления .

Допускается кон роляровать герметичность вакуумметраав давлением, равным
0,90-0,95 значения атмосферного  давления во время поверки.
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После контроля герметичности повижают давление в системе до нуля и

выдерживают прибор в течение не менее 5 мин при давлении, равном атмосферному ,

после чего корректируют, при необходимости, положение стрелки (пера) у нулевой

отметки шкалы (нулевой отечетной линии диаграммы).

допускается контролировать герметичность лрибёов при контроле их .

метрологическях характеристик .

5.6 Кокгроль мегрологических характеристик

5.6.1 Метрологическяе характеристики прибора - основную погрешность и вариа-

цию показаний (записи) контролируют непосредственным слкчевием его показаний

(записи) с действительными значениями воспроизводимого (измеряемого) давления)

определяемыми с помотцыо рабочего эталона одним из следующих способов :

а) действительное (воспроязводимое) значение давления устанавливают по рабо-

чему эталону, а показания отсчмтывают по прибору ;

б) вослровзводимое значение давления устанавливают  по прибору, а действитедыяое

значение давлениЯ Отсчятывают по рабочему эталону .

5.6.2 Выбор рабочего эталона для контроля метролотическкх  характеристик прибора

проводят согласно 3.1. исходя вэ экономической целесообразности и техническИх

возможностей метрологической службы с учетом критериев достоверности и парамегров

методики поверю' определяемых согласно МИ 187-86 и МИ 188-86

В зависимости от выбранного отношения а пределов допускаемой основной

потрешкости рабочего эталона (4) и прибора т ( .4) при наибольшей вероятности

ошибочно признанного годным любого в действительности дефектного прибора Р = 0,2

устанавливщоткёролыилйдолуек.<%( 4); при этом значение 	 (4) должно быть

уменьшено в ух раз т е

'.х ' ,))

(2)

гдё 4, - кёвтрольный допуск для пределов допускаемой основной логрешностм прибора

, в процентах диапазона измерений ;

4- контрольный допуск для пределов допускаемой основной абсолютной погрешно-

сти прибора 4, ;

.- коэффициент коррекцвя дОлуСК' ЗI

б
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а 0,20 0,25 0,33 040.

Ук 0,95 0,93 0,$9 0,84

5:б3 При контроле метрологических характеристик приборов отсчеты показаний
проводят не менее чем при восьми (для приборов класса точности 0,25) н пяток (для '

пркоуов остальных классов точил ) воспронзводимьтх  значениях давления, достаточна

равномерно расггрелеленньгх в диапазоне измерений, включая значение, равное верхнему
пределу измерений прибора. Для вакуумметров допускается устанавливать в качестве

верхнего предела намерений значение давления, равное 0,90-0,95 значения атмосферного
давления во время позер

При поверке мановакуумметров в вак1гумметррическай 	 части шкаф
метрологические характеристики не контролируют, а лишь проверяют работоспособность

ибсра при любом воспроизводнимом  значении разрежении, не превышающем 50 кПа .

5.6.4 При ко iгроле метрологвческнк характеристик прибора плавно повышают
давление в системе, устанавливают последовательно аоспроизво 	 .е значения в
соответствии с 56.1 а проводят отсчсгм показаний Р6 (прямой ход) с питрешностью дет

одного знака после запятой. Для устранения параллакса при отсчете показаний

направление зрения повернтеля дно проходить через указательный конец стрел
перпендикулярно . поверхности циферблата.

При значении давления, равном  верхнему пределу измерений, прибор выдерживают
в течение не менее 5 мин, при этом его отключают от устройства для создания яавления ,

в зталоаиый деформационный прибор рекомендуется разгрузить, снизив давление дно

5-10 % верхнего предела измерений. Затем плавно понижают давление s системе
проводят .отсчеты показаний . Р,. (обратный ход) при тех же значениях давление , что и . при
повышении.

Скоростьизменения измеряемого давления не должна превышать 10 % диапазона
измерений в 1 с.

5.6.5 При контроле метрологических характеристик прибора с помоц эталонного
деФорьтацнонного прибора с условной шкалой для воспроизведений згачееннй давления
руководствуются данными традуировочной харакгериспткн, указанными в свидетельстве
об его поверке.
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5.6.6 Мвдрологическне характеристики приборов с контрольной стрел
контролируют при выведенной за верхний предел шкалы контрольной стрелке .

5.6.1 Метрологичеакне характеристики приборов с сигнализирующим устройством

(СУ) контролируют при выведехшых за пределы шкалы указателях верхнего н нижнего
значений СУ соответственно .

5.6.8 Метрологические характеристики самопишущих приборов контролируют при
неподвижной диаграмме (ленте или диске), на которую наносят отметки при небольшом
повороте механизма.

При наличия у прибора шкалы кон ролируют также основную абсолютную
погрешноеть н ввариацюо показаний .

5.6.9 Метрологические характеристики приборов с дополнительными шкалами.

гРа,уирсгзаншыми в единицах силы, темпе 	 ьн и т.д., контролируют при измере
давлении .

Метрологические . характеристикдн приборов, не имеющих шкалы, градуированной 'и
единицах давления, контролируют при наличии соотношения единиц давления с
единицами других физических величин.

5.6.10 Перемещение стрелки (пера) прибора долзкно быть плавным, без скачков и
заелавий, превы лающих пределы допускаемой основной абсолютной погрешности в
деленняк шкалы. Стрелка (перо) при своем перемещении не должна касаться циферблата к
стекла, а также других стрелок (перьев) - в многоетренточных (многозаписных) приборах .

Линия записи ха неподвижной диаграмме не должна отклоняться от о :'дечетвой

линии времени диаграммы более чем на 6,25 мм, если линии пвресекаютея в середине, и
болев чем на б,5 мм, если линии пересекаются в начале или конце. Линия записи на любом
участке диаграммы должна быть сплошной, шириной не более f1,6 мм. При движении и
остановке пера или диаграммы Не должно образовываться наплыва чернил .

5.6.11 При понижении давления до хуля отклонение стрелки (пера) при ора от
нулевой отметки шкалы (нулевой отсчетной линии диаграммы) не должно превышать
придела допускаемой основной абсолютной тхогренш1ости в делениях шкалы. Положение
стрелки (пера) определяют при давлении, равном атмосферному? при этом прибор дон
наэ€одг хъся в рабочем положении .

5.6.12 Основную абсолютную погрепшость 	 определяют способом :по
546E1 .а) как разность показаний (записи) его при повышении Рб и понижение давления Р
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и действительных значений давления Р0, воспроизводимых с помощью рабочего эталона,

по формулам

41= рб — Р0 и
	

(З )

Основную абсолютную погрешность прибора при применении этал .онного
деформационного прибора с условной шкалой определяют способом по (5.6.16) как
разностьпоказаний прибора при повышении а6 и понижении давления ‚ и данных

градуировочиой характеристики А6 и А,,, соответствующих вослроизводимому значению
давления , по формулам

4( а 6- А 5) С и 	 ( а -А ,,) С,	 (4)

где С - цена условной единицы эталошiого деформащiотшого прибора в единицах давления .

Значения основной абсолютной погрешвостн прибора для каждого восгтроизводи-
кiого значения давления (как при повышении, так и при понижении давзiеиьио не должны

превышать значения контрольного допуска ‚ по 5.6.2 при периодической и 0,84, — при

первичной поверке .

Наибольшее значение основной приведенной погрешноств прибора nake в процентах

определяют как отношение наибольшего значения 4, основной абсолютной погреш-

ности к верхнему пределу (диапазону) измереиий прибора Р, по формуле

Р, 
100.	 (5)

Наибольшее значение основной погрешыости прибора у, не должно вь

зкачёиия контрольного допуска 4 по 5.6.2.

5.6.13 Вариадшо показаний (записи) прибора Н определяют как абсолютное
значение разностя хгокааявй. (записи) при повышении Р5 и понижении давления Р,4 по
фсрмуле

Н=I Р6 — Рл, 1 .	( б)

Значения ва нация показаний (записи) прибора для каждого воспроизводимого
зваченкя давления, кроме значения, равного верхнему пределу измерений, не должны
превышать предела ее допускаемого значения с учетом коэффициента коррекции доска
Щ) 5.6.2.

57 Точвоствуiо характеристику приборов с сигнализирующим уогройетвом (СУ)

ововную абсолютную погрешность срабатывания СУ контролируют непосредственным

9
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сзiкчсиием не менее чем трех зи чений давления, заданных указателями СУ, с
действительными значениями измеряемаго давления при замыкании и размыкании
контактов определяемыми с помощью рабочего эталона ..

5.7.1 При контроле основной абсолютной 	 погрешности срабатывания 	 СУ
устанавливают указатель СУ у одной ю числовых отметок первой трети шкалы!, плавно
повышают давление в системе до появления (исчезновенвя) сигнала на специальном
сигнальном приспособлении , свидетельствующего о замыкании (размыкании) контактов

стрелки к указателя СУ и одновременно проводят отсчет показаний Р , рабочего эталона .

Повышают давлеюiё не менее чем на значение предела допускаемой основной абсолютной

погреювости срабатывания (не менее чем на два деления шкалы прибора), после чего
плавно понижают 	 давление в системе до исчезновеыяя (появления) сигнала,

свидетельствующего о размыкании (замыкании) контактов, и одновременно проводят

отсчет показаний Рор рабочего эталона,

Проводят аналогичные операции в средней части шкалы и у одной из числовых

отметок последней трети шкалы прибора.

5.72 Основную абсолютную потрелшость срабатывания СУ с двумя указателями

коятрояируiог для каждого указателя последовательно при выведенном за пределы шкалы

другом указателе .

5.7.3 Основную абсолютную погрешность срабатывания СУ прибора 4 определяют

как разность значений давления Р, заданных указателями СУ, и действительных значений

давления при замыкании Р. и размыкаюiв контактов Р , вослроизводимых с помощью

рабочего эталона, по формулам

И 	 4 ,, - Р -Р0.	 (1)

Значения основиой абсолютной погрешности срабатывания СУ прибора, для

каждого восгiроизводимого значения давления (как при замыкании, так и при размыкаюiи
кёятактов) нё должны. превышать пределов допускаемой основной абсолютной

погрешносхя срабатывания .

НаИбоЯIЬщСе значение основной погрешвёсти срабатывания СУ прибора уф, .	 в

процентп определяют как отношение наибольшего значения основной абсолютной

югрешвости ‚	 к верхнему пределу (диапазону) измерений прибора Р, по формуле

10
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(8)

Наибольшее , значение основной погрецтности срабатьтвания Уг ,„ с прибора не

должно превышать пределов допускаемой основной погрешности срабатътвания в
процентах.

5.8 Точностную характеристику самопишущих приборов -- погрешность хода приво-

да часового ила элекгршческого механизма синхронного милкродвягятелн контролируют
непосредственным сличением заданного промежутка времени движения диаграммы с
действительным значением этого промежутка времени, определяемым с помощью
секундомера.

5.8.1 При контроле погрешности хода привода механизма пускают в код привод и
при нахождении пера самопиигутцего устройства на линии времен г диаграммы (ленты или
писка) наносят пером первую отметку; одновременно проводят первый отсчет показаний
секундомера Та. При нахождении пера на линии времени , отстоящей от первой линии на
промежуток времени т наносят пером вторую отметку и проводят второй отсчет
показаний секундомера Тб. На дхакраммных дисках рекомендуется отметки наносить на
отсчетной линии верхнего предела измеренийприбора .

Промежуток времени т в часах принимают равным :

-- при допускаемой погрешности кади привода часового механизма *3 мин за 24 ч

( 0.2 °/о заданной скорости)

8 дг;

при допускаемой потикосги хода привода электрического механизма t 5 лбнн

за 24 ч (* 0,35 % задананной . скорости)

г= 4,8 L1 Т
	

(10)

где г1 r . промежуток времени, равный 0,2 цены деления времени диаграммы , мин .

5.8.2 Потрецтность хода привода 4 часового механизма за 24 ч определяют по
Формуле

1440 
(Та -- Т

где Т= Т6 - Та -- промежуток времени по секундомеру , мин ;.

Тд - промежуток времени по диаграмме , мин, соответствующий т, ч.

1.1
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Псэгрсихность хода провода злеккрнчеккого механизма за 24 ч с учетом отклонения
частоты тока, патгаюшего микродвигатель, от номинального значения 50 Ги, при
попускаемом от локент и номиннагеьного значения напряжения питания 10 % определяют по
формуле

(12)

-- среднее значение частоты тока за время т, Ггс .

5.9 Результаты наблюдений н их обработку , а таапке заключение по результатам па-

рки прибора рекомендуется вносить, при необходимости, в протокол произвольной формы.

Допускается вести записи в рабочем вгурнапе поверителя .

G; ОФОРМЛЕииЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

б.1 При аюлохгсльиых результатах поверки приборов классов точности 0.25 и 04

выдзют свидетельство о поверке уставленной формы. При отсутствии пломбы прибор

пломбируют и на пломбу наносят отгиск поверительного клейма .

В зависимости от предназначения приборы моryт быть допущены

качестве рабочих эталонов 3 го разряда или рабочих средств измерений .

При отриндатепьных результатах поверки выдают справку о непригодности прибора
именек' юо .

6.2 При положи.. ных результатах поверим приборов классов точности 0,6; t,0; 1,5

(1,б); 2,5 н 4,0 на корпус наносят отгиск поверительного клейма. При навесетлiи оттисгсв

клейма на стекло, оттиск не должен препятствовать отсчету показаний . На прибор с

диаметром корпуса менее б3 мм оттиск клейма наносят на заднюю стенку корпуса или по

манию заявителя - в паспорт прибора. Приборы могут быть олломбированы по желанию
зааэгвителя .

6:3 При полвхсмтсльных результатах поверки прг бборов по 6.2, в обоснованных
случаях, по желанию заявителя монет быть оформлено свидетельство установленной
формы.. Допускается офюрмлять одето свидетельство о поверке на несколько оцвогипиых
приборов, принадлежащих одному заявителю , с указанием общего количества приборов .

6.4 Допускается проводить выборочную первичную поверку приборов при выпуске
производства,. но при этом объем выборки не должен составлять менее 10 %
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предъявляемой партии приборов. Положительные результаты выборочной первичной

поверки распространяются на все приборы из предъявляемой партии и удостозеряютсяг
оттксколs паверитегп кого клейма с подписью повернтеляг в соответствующем разделе
эксплуатационной документации .

б.5 При . отрицательных результатах поверки приборов по б.2 ,ка стекло наносят

отметку об их забраковании . По желанию заявителя , в обоснованных случаях, может быть
дыцдиа справка n непригодности приборов  к применению .
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ТП ИЛС КЕНИЕ А
(справочное)

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОПРАВОЧНОГО КОЭФФИЦИЕНТА ,

УЧИТЫВАЮЩЕГО ГИДРОСТАТИЧЕСКОЕ ДАВЛЕНИЕ ,

СОЗДАВАЕМОЕ СТОЛБОМ ЖИДКОСТИ

Al В случае,: если отклонение торца пггуцера поверяемого манометра от торца

штуцера деформациониого манометра или нижней границы шлифа канала цилиндра

кзмерихельКой поршневой системы поршневого манометра превышает 	 50 мм,

определяют поправочный коэффициент К в кПа, учитывающий гидростатическое
давление, создаваемое столбом жидкости, по формуле

К =	 104

где р - плотность жидкости, кг1м ; длл транефориаторного  масла значение р принямакут
равным 880 кг/м3;

g - местное ускорение свободном падения, м/са;

расстояние между горизонтальными плоскостями расположения торцов штуцерон
поверяемого манометра и зталоинюгсв деформационного манометра или нижней

границы шлифа канала цилиндра поршневого манометра, м .

Полравочный коэффициент К берут со знаком "плюс" и прибавляют к показаниям

того манометря, торец ппуцвра которого расположен выше торца шгууцера другого
манометра; в противном случае поправочный коэффициент берут со знаком "минус".

А2 Поправочным коэффициекroм пренебрегают, если его значение не превышает  20 %

пределов допускаемой основной абсолютной погрешности поверяемого жажзыетра. Таким
образсзм, поправочные коэффициенты не определяют при поверке манометров классов
точности 2,5 и 4,0, класса точности 0,6 с верхними пределами измерений более 1,0 лцга,

класса точности 1,0 — более 0,6 МПа, класса точноСТн 1,5 -- более 0,д МПа.

14
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